

ЕМЕЛЬЯНОВЕЦ

№ 27 (222)

Продолжение вперед, сюда же

Орган партийного комитета и шахтного Емельяновской шахты, Ленрудника

28 июня 1934 года

„ДЕЛО ЧИСТКИ—ЭТО НЕ ТОЛЬКО ДЕЛО КОМИССИЙ, А ДЕЛО КАЖДОГО ЧЛЕНА ПАРТИИ, ДЕЛО КАЖДОЙ ОРГАНИЗАЦИИ“ (Д. Булатов)

О срыве собрания по чистке Емельяновской парторганизации

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ГОРКОМА ВКП(б)

1. Срыв собрания по чистке Емельяновской парторганизации произошел исключительно в результате того, что секретарь парткома Кудрявцев, партоганизаторы: Сальников, Панин, Мельников, Зырянов, Костромин, председатель шахткома Мироненко, секретарь комитета ВЛКСМ Пашенцев не сумели организовать собрания по чистке и разъяснить рабочим, что чистка партии является важнейшим событием в жизни партии, что чистка является борьбой за укрепление партии и что эта задача может быть осуществлена только при близном участии широких партийных масс на собраниях по чистке.

Партком и партоганизаторы не развернули массовую политическую работу с членами партии (на утреннее собрание явилось только 12 коммунистов). Комитет комсомола не понял значения чистки партии и не разъяснил комсомольцам необходимость их активного участия в чистке, а шахтком при попустительстве парткома не провел политическую работу в массах рабочих вокруг проходящей чистки партии; не извлекли никаких политических уроков из неудовлетворительной явки и участия на первых собраниях по чистке.

2. Бюро Горкома ВКП(б) обязывает секретаря парткома Кудрявцева, партоганизаторов: Сальникова, Панина, Мельникова, Зырянова, Костромина, председателя шахткома Мироненко, секретаря комитета ВЛКСМ тов. Пашенцева сегодня же обсудить в партийной организации причины срыва собрания по чистке, немедленно во всех бригадах организовать разъяснение первых итогов чистки Емельяновской партийной организации, показывая при этом, как партия очищалась от морально разложившихся, от нарушителей партийной и государственной дисциплины, от срывающих укрепляют свои ряды.

Бюро Горкома ВКП(б) предупреждает партком, что умение работать по-большевистски Горком будет оценивать по тому, на сколько руководство Емельяновской шахты сумеет в период чистки поднять политическую активность рабочих, обеспечить развертывание большевистской самокритики „невзирая на лица“ и направить активность, большевистскую самокритику на досрочное выполнение угледобычи.

Первые дни чистки партии на Емельяновке

21 июня началась проверка партийных рядов нашей шахты. На утреннем собрании присутствовало 58 коммунистов, 40 беспартийных рабочих и 8 комсомольцев, а на вечернем — 91 коммунист, 37 беспартийных рабочих и 22 комсомольца.

Это говорит о неудовлетворительной подготовке к чистке, о недооценке парткома и комитета комсомола собрания по чистке партии. Особенно мало присутствовало беспартийных рабочих,

Секретарь парткома т. Кудрявцев сделал доклад о работе партийного комитета обычным перечислением — чего не сделал партком для ликвидации прорыва. Мало остановился на работе парткома и в целом партоганизации. Как же велась борьба за выполнение плана и за снятие шахты с черной доски?

Правильно „Ленинский Шахтер“ отметил, что даже газета „Емельяновец“ не уделила внимания партийной и профсоюзной организаций за снятие шахты с черной доски и в своем докладе т. Кудрявцев мало сказал о массовой работе с членами и кандидатами партии,

Прежня начались неактивно, особенно на утреннем собрании, тишину нарушила т. Тархунова. После ее выступления говорили — Карлов, Дергунов, Сальников, Мелешко, Панин, Стакич, Шабаев, Колпакова, Калинина и ряд др.

Все выступающие говорили о причинах глубокого прорыва и о том, как партком и участковые партоганизаторы недостаточно руководили борьбой за уголь, работой партгрупп, не работали живыми людьми.

Председатель шахткома Мироненко, как рядовой рабочий старался перечислить ряд бывообразий плохой заботы о нуждах рабочих

Мироненко не сказал о том, что сделал шахтком по устранению бывообразий, которые тянут шахту на зад — работу с ударниками, как организуют соревнование, техучебу. Этого никто от Мироненко не слышал, потому что он считает себя на шахте новым работником.

Почти в этом духе выступает управляющий шахтой т. Гринев, который не сказал, как шахтоуправление организует работу по ликвидации угольного прорыва.

Итоги чистки 22 уклона

22 уклон работает хуже всех участков нашей шахты, который задолжал стране с начала года по 1 июля 8360 тонн угля, и за май выполнил план только на 52,2 проц., а за 25 дней июня выполнил месячный план на 77 проц. т. е. уже за июнь задолжал 2091 тонну угля и за последние дни участок не улучшил своей работы и не добился еще 100 проц. выполнения плана угледобычи, а именно: 23 июня 83 проц., 24/VI 87, 25/VI 92,5.

Все эти факты говорят о том, что руководители коммунисты: Бакин, Панин и Першаков 22 уклона и в целом партоганизация не поняли колossalного значения чистки партии, во время которой партия очищает свой ради от враждебных элементов: двурушников, перерожденцев и т. д.

Поднимать работу на высшую ступень, сделать партию еще больше боевой, обеспечивает успешное разрешение задач угледобычи.

Партоганизация 22 уклона прошла персональную проверку партийных рядов. На первом собрании и весь ход чистки партии показал неудовлетворительную подготовку к чистке партии. На собраниях мало присутствовало беспартийных рабочих и комсомольцев, низкая активность, по каждому коммунисту выступало не более 3 человек.

Главный недостаток собраний — низкий уровень большевистской самокритики, ибо председатель краевой комиссии по чистке партии тов. Булатов говорил:

— Смелая большевистская самокритика — главный герой чистки.

Этот большевистский огонь был развернут недостаточно. Прошли персонально чистку партии тт. Гореев работает лабораторией в нарезных работах 22 уклона.

Выступающие тт. Ахметдинов Гобязов, которые характеризовали как хорошего производственника, показавшего образцы социалистического отношения к труду, но у Гореева один существенный недостаток — плохая посещаемость парткома, недостаточно работает над повышением своего политического уровня на проверке — Речикович Н. Ф.

Инрабочий, который в Америке

Объявление

29 июня с 8 часов утра и с 4 часов вечера проходит чистку коммунисты Серебренниковского участка в красном угле шахты.

Утром — Козаев, Бояркин, Казаков, Васильев, Гнездилов, Холин, Целебенко, Беляев, Акулов, Кризовеев.

работал в шахте сначала пом. врубмашинистом и в 1931 г. прибыл из Америки в Советский Союз и уже 3 год работает врубмашинистом на Ленруднике. А в данный момент на 22 уклоне — тоже врубмашинистом.

За период своей работы (работает на „отлично“) и всегда выполняет и перевыполняет свою заданию, а в мае была лава затоплена и в этих условиях Речикович выполнил на 153 проц. а в июне работает лучше. Он ударник изотовец, он обучает других своему мастерству и за 3 года обучил 4. Сейчас хороший машинист.

В своих выступлениях Кошкова Миценюк, Новикова и другие говорили, что Речикович примерный производственник, показывает образцы пролетарского отношения к труду. Достоин высокого звания члена коммунистической партии.

В целом партоганизация прошла проверку 28 коммунистов, из которых исключила из рядов ВКП(б) 8 человек: Жаркевича, как двурушника, скрывающего от партии свое действительное стремление и под прикрытием живой клеветы „верности“ партии пытающимся на деле сорвать политику партии и дискредитировать решения комиссии ЦК ВКП(б) заменяющий практическое дело болтовней и нереальнностью плана, как не могущего на деле бороться за железную пролетарскую дисциплину укрывая прогульщиков.

Малаяшин исключен из рядов партии, как разложившийся элемент, систематически пьянствующий, развратничая. Малаяшин вместо воспитания издавался над женой, избивал несколько раз ее и не пускал на собрания и наконец выгнал с квартиры на улицу с малым ребенком.

Вычищенные из партии Зубарев, Ромашевский, Щербакина, Аношикина, Лукьянов, как разложившиеся элементы, перерожденцы и двурушники и нарушители железной дисциплины. А Салагаев переведен из членов в кандидаты партии за политическую неграмотность.

Л. Е.

Коммунист Силин погорит партию

Улучшить качество партийно-массовой работы на Майеровском участке

— Тов. Зырянов. Какая проведена работа по подготовке к чистке?

— Всем было сказано, а почему мало, пришло, да и те под конец собрания разошлись — непонятно.

Непонятного тут ничего нет. Не выполнение плана угледобычи, низкий уровень самоkritики и неудовлетворительная активность коммунистов и беспартийных на собрании по чистке — результат слабой партийно-массовой работы.

Не все коммунисты Майеровского стоят в авангарде борьбы за уголь. Вот например кандидат партии тов. Силин. Он систематически не выполняет норму выработки, 5 месяцев не платил членские взносы, не участвует в общественной работе.

Партоганизации об этом знала, но... мер не принесла, бжндай чистки партии. Знал об этом и партком Но партком не оказал конкретной помощи партогру тов. Зырянову в укреплении парт работы на участке. А помочь ему нужна большая, так как партогр он молодой.

В партоганизации Майеровского есть не мало честных преданных партии большевиков (Удалеев, Кризов и другие). Правда, в их работе есть недочеты. Но задача партогра и парткома улучшить руководство этими коммунистами, а через них беспартийными рабочими, организовать их на борьбу за досрочное выполнение плана угледобычи.

К. В.

Комсомол стоит в стороне от чистки партии

На собрании комсомольского актива г. Ленинска, председатель районной комиссии по чистке партии т. Гердиненко в своем докладе наметил конкретную программу действий для комсомола и его участия в чистке партийных рядов.

Одновременно остановился на фактах, характеризующих плохую работу комсомола—это особенно относится к нашей комсомольской организации.

Это и наблюдается в период масовой чистки нашей парторганизации, что подтверждают такие факты. На первом общешахтовом партсобрании по чистке партии присутствовало комсомольцев 30 человек из 180 коллектива.

Весь ход чистки партии подтверждает пассивную роль комсомола, а секретарь коллектива Пашенцев не мобилизовал комсомольцев на чистку партийных рядов и не спрашивал с комсомольских организаторов и группоргов, почему не обеспечивает людей на чистку, а старается охватить всех комсомольцев

Комсомолец.

Десятники: Юканкин, Джус и бригадир Попов срывают угледобычу

20 июня во вторую смену десятника Юканкина коммуниста, решетки были завалены углем и породой в 28 лаве, лес для крепления был завален Юканкин никаких мер не принял к ликвидации этого безобразия. Юканкина сменил десятник Джус. Джус принял смену в безобразном состоянии не забраковал подготовку лавы сказал—Пусть такая подготовка данидается десятнику Юканкину.

Только по приходе смены десятника Ткаченко началась работа которая приступила к подкреплению лавы и очистки решеток, но все же начать всю смену не пришлось

Треугольник участка должен обсудить ответственность в десятников Юканкина и Джуса как срывщиков угледобычи.

Шабалов

Со стороны забойщиков бригады Попова Болдыревского участка—ан-

тимеханизаторское отношение к механизмам. Бригада Попова (кандидата партии) 16 июня завалила все решетки углем и породой, и сам Попов завалил головной опорой штангу у нижнего привода.

Во время приема смены от мотористки Беляевой мною было сказано: Нужно очистить решетки и поднять их над приводами, но этого бригадир Попов не сделал, а сказал мотористке Беляевой: Давай чаек, Каширину пусть идет на гора, раз не хочет принимать смену на ходу. В результате наша смена простояла 2 часа.

Я считаю такое отношение к механизмам, со стороны бригады Попова, антимеханизаторским. Треугольнику участка необходимо рассмотреть дело бригады Попова и сделать соответствующий вывод

Мотористка — Каширина.

Коммунисты Закир и Лоскутов — очковтиратели

У нас на шахте не все благополучно по качеству угля. Поставленный коммунист Закир инспектором по качеству угля Майеровского участка, которому партия и рабочий класс доверили следить и бороться за качество добываемого угля, он вместе этого 3 июня взял эксплорационную пробу для химического анализа от 17 вагончиков и во время разделки пробы, Закир взял и выбросил 5 кусков породы.

Этот факт подтверждает то, что Закир занимается очковтирательством, вместо борьбы за качество угля, он успокаивает бригады Майеровского участка, якобы мы даем уголь "хорошего" качества.

КОММУНИСТ ЩЕРБАКОВ ПЬЯНСТВУЕТ

Щербаков (коммунист) работает в движении десятником погрузки, в данный момент находится в отпуске. 22 июня напился пьяным, избил одного рабочего — грузчика Качкарова, который 23 июня не смог выйти на работу. Этот по-

стуник Щербакова является антипартийным и хулиганским. Комиссия по чистке партии должна уделить внимание этому разложившемуся коммунизму и хулиганству.

А. С.

ВАРВАРСТВО

Антимеханизаторски относится к механизмам монтер Кляин на Болдыревском участке, а именно 28 лаве на качающих приводах нагло закреплены пальцы в шатунах а установщикам обычно приходится сбивать байдой весь шатун вместе со штангой, что является варварским отношением к механизмам.

Об этом неоднократно был пре-

дупрежден монтер Кляин, но до сих пор Кляин никаких мер не принимал по устранению этого варварского отношения к механизмам.

Необходимо треугольнику участка рассмотреть дело Кляина и сделать соответствующий вывод к варварскому отношению к механизмам.

Захаров.

Безответственность Зотова, Долбина и Машариной

Бригада разборщиков т. Шишманского Майеровского участка, с 15 июня сначала 3 смены простояла 1 час из-за отсутствия порожняка по случаю забурения электровоза, но по приходе в лаву десятник Зотов и мотористка Машарина, электрик Долбин были предупреждены, что средний привод не добрасывает на уголь вижай, который не был исправлен за час простоя.

Когда приступили к работе, сразу же пришлось останавливать привод и производить ремонт. Я считаю, что такому безразличному отношению со стороны Зотова, Долбина и Машариной нужно положить конец. В эту же смену кабель у нижнего привода был не подведен в результате падения между стойкой и головным решетом получилось воспламенение, что могло привести к взрыву шахты.

Необходимо техническому надзору следить за электросетью и за расположением кабелей и избегать случаев сразу же пресекать в корне, ибо наша шахта находится на газовом режиме, в отношении метроплиты Машариной треугольнику участка должен сдать соответствующий вывод.

"Мастеров" зольности угля — на общественный суд

Смена десятника Азшуры, бригада Опарина, в место угля дает землю, например 21 июня в 3 смену дали из 37 лавы видимой породы по 20 кгр. на вагончик, вместо 12 лоплану. 22 июня во 2 нулевом зап. штрека первая смена 3 группы

дала видимой породы по 17 кгр. на вагончик, вместо 12 по стандарту.

Необходимо "мастеров" зольности угля передать на общественный суд и за ухудшение качества ударить рублем Азшуру, Опарина и 3 группы. Паныхов.

Сводка угледобычи по шахте с 20 по 26 июня

УЧАСТИКИ	Начальники участков	Задание в тоннах	Выполнение в тоннах	В проц.
1 Майеровский	Навотный	2490	2615	105
2 Серебренниковский	Агапов	3000	2772	92,4
3 Болдыревский	Шеховцев	3300	3013	91,3
4 22 уклон	Бакин	3010	2529	84
По шахте	Григорьев	11700	11198	95,7

Отсутствует подготовка к призыву 1912 г. рождения

Призывники 12 года рождения нашей шахты провели общее собрание 18 июня, отметили, что подготовка к призыву на шахте недовлетворительная, а именно, шахта находится в глубоком прорыве и занесена на чёрную десну, ликвидация неграмотности и малограмматичности среди призывников проводится слабо, стрелковый кружок

не работает и военная подготовка не проводится.

Также общее собрание отметило безответственное отношение комиссии подготовки к призыву 1912 г. рождения. Поручить Коневу в кратчайший срок развернуть работу по подготовке к призыву на шахте и составить конкретный план работы.

ДОПРИЗЫВНИКИ.

Камерон — без камеронщиков

На 22 уклоне имеется камерон, но когда ни посмотришь все камеронщиков нет и спрашиваешься — где же они?

Да спят. Например, 13 июня камеронщик Жигалов, во время своего дежурства ушел в диагональный штрек и там уснул, а машина работала одна и дежурный слесарь т. Вахтин не разбудил камеронщика Жигалова.

Второй факт с камеронщиком Зуевым. 15 июня пустил камерон в ход, а сам ушел в камерную

петь спать. Были случаи выходов из шахты на гора закурить.

О всех этих безобразиях знал монтер водостока Макрушин и никаких мер не принимал.

И. Д.

ОТ РЕДАКЦИИ: Необходимо треугольнику участка рассмотреть это дело и привлечь к ответственности камеронщиков Жигалова и Зуева, квалифицируя их как прогульщиков и антимеханизаторов, а монтера Макрушина — за укрывательство лодырей.

Работа антимеханизаторская теория Долбина и Серпинева

Ответ на заметку Емельяновца от 29 мая за № 22 под названием "антимеханизаторов Долбина и Серпинева — на общественный суд". Рассмотрев дело антимеханизаторов Долбина и Серпинева, общественно-производственный суд 22 уклона постановляет:

и Серпинева — предупредить и производственный суд предложил Устюжанину в кратчайший срок выпровить работу в бригаде.

Сейчас эта бригада, установщики, т. Парфенова, производит установку запасного привода 6-7 часов вместо 12-18.

Развернуто в бригаде соцсоревнование и ударничество между приводами, что раньше отсутствовало. Бригада ведет решительную борьбу с недисциплинированностью.

Першаков.

Зам. ответ. редактора
САЛЬНИКОВ.